



巩固创卫成果 共建美好家园

今年我市继续实行全域禁烧,力争秸秆综合利用率达到90%以上

疏堵并举 严防“第一把火”

本报讯(记者 苏东华 文/图)记者从市大气、水、土壤污染防治“三大战役”领导小组办公室获悉,我市认真贯彻落实《秸秆禁烧和综合利用管理办法》,从4月20日至6月底,全市继续实行全域禁烧,力争秸秆综合利用率达到90%以上,确保我市空气质量优良。据悉,禁烧期间,我市将采取疏堵并举,严防“第一把火”。

据了解,今年我市禁烧的范围和目标任务是,在绵阳市行政区域内全年全域禁止任何单位和个人露天焚烧农作物秸秆、枯枝、落叶、杂草及生活垃圾等产生烟尘污染的物质,确保实现“不着一把火,不冒一处烟,不见一处斑”,秸秆综合利用率达到90%以上。为此,市委、市人大、市政府、市政协将成立视察组,视察我市重点区域、重点部位秸秆禁烧工作,现场安排部署具体工作。市环保局成立督查组深入我市秸秆禁烧防控的重点区域和农业大县、重点乡镇进行督查,并定期对各县市区(园区)的大气污染防治工作情况和重点企业的大气污染治理设施运行情况进行日常检查。

同时,今年我市继续把秸秆禁烧工作纳入年度考核目标,以查“火点”变为查责任人员,



绵阳空气质量优良

查工作落实情况,对禁烧工作不力、失职渎职的,根据《绵阳市秸秆禁烧和综合利用工作责任追究办法》严格问责。一旦查到“火点”的,将追责和查处,并在媒体上曝光。同时,扣除年度的禁烧补助,红旗扣1分,黄旗扣0.5分。

据介绍,今年小春收获季节即将来临,秸秆禁烧和综合利用工作又进入一个关键时期,各地将按照“源头控制、属地管理、疏堵并举、标本兼治”的原则,加大宣传教育力度,严格落实“五级联保”责任制,形成一级抓一级、一级对一级负责、级级抓落实的全面禁烧工作责任机制。

各县市区(园区)和有关部门将成立多级巡查小组,每天深入到田间进行巡查。通过加大视察、督查、巡查、交叉检查力度与频次,24小时全面、及时制止和查处秸秆焚烧行为。市级相关部门要按《关于建立健全秸秆禁烧和综合利用长效机制的实施意见》要求,各尽其职,密切配合,形成齐抓共管的工作格局,坚决打好秸秆禁烧和综合利用攻坚战,推动环境保护与经济效益实现双赢,让群众喝上更洁净的水、呼吸更清新的空气。

我市开展儿童预防接种日宣传服务活动

本报讯(李林蔓 记者 张霖语)“接种疫苗需要注意些什么?孩子打疫苗发烧怎么办?”昨(25)日是全国儿童预防接种日,由市卫计委、涪城区政府主办涪城区卫计局、涪城区疾控中心承办的以“预防接种 守护生命”为主题的“全国预防接种日”集中宣传服务活动在铁牛广场举行。众多家长带着孩子前来咨询和学习预防接种知识。

上午9时许,市卫计委相关负责人为城北社区卫生服务中心、工区社区卫生服务中心、西山社区5个涪城区AAA级预防接种门诊授牌。随后,一场有关预防与接种的趣味有奖竞猜活动引起了孩子和家长们的极大兴趣。“什么时候接种乙肝疫苗?”主持人不断地针对预防接种的知识提出问题,现场参与活动的观众们纷纷积极回答。在现场,来自市妇幼保健院、涪城区疾控中心、西山社区卫生服务中心、南山社区卫生服务中心等单位的专业人员耐心解答着市民们关于预防接种方面的咨询,讲解相关知识并分发宣传资料。此外,主办方还设置了宣传栏,上面仔细写着各类预防接种的知识和图解,让市民能更加清楚直观地了解预防接种常识。“我学习到了很多关于孩子接种疫苗的知识,以后带孙子去打疫苗有什么不适也知道该怎么应对了。”市民孙阿姨说。

多部门联动协同作战 精尖力量跨区域“救援”

“进击2018-D”川北战区地震救援实战拉动演练在绵举行

□ 张金 邓娟 文/图

为检验并强化消防部队协同作战和保障能力,积累应急救援战斗经验,23日至25日,“进击2018-D”川北战区地震救援实战拉动演练在绵阳举行。

本次演练,在没有脚本、没有预演等情况下进行,全程立足实战、实兵、实装,具有建制制拉动、多科目演练、高强度作业等特点。除绵阳、广元、巴中市消防官兵参加外,我市应急、卫计、疾控、供电、通讯等部门人员也参与了演练。



废墟救援



绵阳支队救援队



横向破拆救援



高空救援



车辆事故破拆救援

三市消防紧急集结拉动 展开跨区域实战演练

23日14时20分,“进击2018-D”川北战区地震救援实战拉动演练在经开区拉开序幕。灾情设定:绵阳经开区发生里氏6.8级地震,位于该区的某公司建筑发生大面积坍塌,大量人员被困,急需救援。灾情发生后,绵阳市第一时间启动重大灾害事故应急救援预案,市消防支队也立即启动地震救援预案,迅速成立总指挥部,指挥中心先后调集经开区政府专职队就地实施救援,就近的涪城区、游仙区、安州区消防大队的3辆车、18名官兵紧急集结,奔赴救援现场实施救援。市消防支队重型搜救队、战勤保障大队

也快速集结,随同支队全勤指挥部赶赴救援现场。因“灾区”道路和通讯中断,绵阳消防救援队伍只能携带救援装备,徒步6.5公里赶到灾区实施救援。

由于灾情重大,前方指挥部向总指挥部报告请求支援。随即,省消防总队启动地震灾害救援预案,紧急调集广元、巴中两地消防调派重、轻型搜救队共12辆车、78名官兵,携带生命探测仪、破拆工具、搜救犬等救援装备迅速集结,赶赴灾区开展救援。我市卫计、供电、通讯等部门人员也迅速集结参与演练。

精尖力量参与救援演练 凸显“真难严实”特点

在演练中,绵阳、广元、巴中市消防部队出动的精尖力量,搜救犬最引人注目。“这次演练在科目设置上,着重考验力量编成,以及参演人员在操作程序、安全防护、救援技术等核心环节上找问题、想办法、拿措施,更贴近实战性。”川北战区地震救援实战拉动演练负责人说,演练凸显“真、难、严、实”特点,是大力转变训风、演风,紧贴实战的一次训练。同时,每个科目都有裁判现场考评,并通过4G图传设备将演练现场实况传输至总指挥部。

“这里有人被困……”24日下午13时许,在一栋半坍塌的楼房处,消防官兵利用雷达生命探测仪勘查,发现在预制板等废墟下有生命迹象。于是,绵阳、广元、巴中三市消防救援人员迅速开始行动。由于地震影响,房屋建筑随时都有坍塌可能,于是救援人员利用木头对建筑物进行斜面支撑,并成功救出被困人员。在搜救中,绵阳支队两只搜救犬利用嗅觉搜寻到“被困人员”位置,成功完成了演练任务。这次我市出动的两只搜救犬,主要用于灾害发生后搜寻被困人员,他们先后参加过“6.24”茂县山体垮塌、“8.8”九寨沟地震救援等实战和各类演练、比武,

曾获得多项荣誉。

在T型救援现场,消防人员在楼层上方各找一处支撑点,从两边向中间搭建一根T形绳索,一名救援人员通过绳索垂直下降到被困人员所在位置。经初步判定,被困人员头部受伤。救援人员于是采用固定垂直拉起的方式,成功把被困人员营救出来。医护人员现场进行急救后,将伤者送上早已等候在此的救护车……“这个救援的难点主要在搭建T型绳桥上,要在灾害现场找到合适的支撑点,搭建的绳桥还要能承受至少两个成年人的重量。”现场裁判员向记者介绍,从实战演练的情况来看,该救援小组分工明确,绳桥支撑点快速正确。据了解,参与这项救援的是市消防支队应急救援重型搜救队,该队经验丰富,战斗力强,曾参加过汶川、玉树地震救援,下辖作战通信组、后勤保障组、协调联络组、宣传鼓动组;按力量配置有侦检组、破拆组、营救组、保障组和结构专家,器材装备包括搜救类、破拆类、通信类、保障类等类别。历年来,该支救援队先后荣立集体三等功一次,集体嘉奖一次;队员荣立个人二等功、个人三等功和嘉奖更是不计其数。



斜面支撑救援



深井救援



巷道救援

各方保障力量协同作战 川北战区演练圆满结束

此次演练,绵阳、广元消防支队各出动了一支地震重型搜救队,巴中消防支队出动了一支轻型搜救队,加上各队相关保障人员,共计约200人。每支救援队的侦检组、破拆组、营救组、保障组和结构专家,面对演练现场设置的复杂条件,加上从23日起的阴雨天气,也给本次演练增加了难度。

对此,参演官兵没有丝毫畏惧和退缩,从集结拉动、装备点验、徒步行军、宿营搭建、搜救、破拆、支撑、加固、营救伤员,到前方指挥部、后方指挥部,再到调度指挥组、作战指挥组、救援指挥组、秩序管理组、现场筹备及演练协调组、秘书组、通信保障组、政工及宣传报道组、战勤保障组,大家都密切配合、不畏艰难、协同作战,确保了演练紧张有序进行,高效运转。23日至25日,经过3天的艰苦努力,所有参演人员圆满完成了指挥部所设置的救援科目。至此,“进击2018-D”川北战区地震救援实战拉动演练圆满结束。

据川北战区地震救援实战拉动演练负责人介绍,本次演练真实模拟地震发生后道路损毁、建筑倒塌和建筑构件堆积等复杂环境,设置力量快速集结拉动、装备点验、宿营搭建、垮塌现场综合救援、狭小空间救援、废墟救援、高空救援、斜面支撑救援、深井救援等科目。同时,演练从通信、后勤、装备、宣传等多个方面检验应急保障能力。

本次演练还彰显多部门联动特点。除消防、卫计人员行动迅速、处置有力之外,供电、通讯等部门后勤保障到位,确保了指挥中心运转正常,指令能第一时间下发到各救援分队。据介绍,此次演练旨在进一步提高防灾减灾救灾能力,维护人民群众生命财产安全。通过演练,明确了各相关部门的职责任务,完善应急机制,全面检验川北战区防震减灾联合作战能力,提高相关部门应急救援水平,确保在需要的时候能够拉得出、打得赢,尽最大可能降低灾害带来的各种损失。